

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Año III-Tercera época-Número 226 VIERNES, 10 DE JUNIO DE 1938 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Aviación republicana obtiene un triunfo importante sobre la extranjera, derribándole diez aparatos

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA
En las últimas horas de la noche el enemigo intentó por cuatro veces romper nuestras posiciones de Sort, rechazado todas ellas y replegado en desorden, después de sufrir un castigo.
NTE.— Los facciosos han prosiguido su ofensiva en todos los sectores del frente, atacando con gran fuerza nuestras posiciones de Carril, de del Cerro Montero y pista de Valverde, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Villaherreda nuestras fuerzas se vieron obligadas a abandonar el vértice de la casa y Sanahuja.
La aviación leal realizó eficaz seriedad de ametrallamiento y bombardeo de las líneas rebeldes. 41 "cazas" se enfrentaron en combate con ocho aviones de gran bombardeo que protegían 45 "Fiats", derribados los siguientes aparatos: uno de gran bombardeo cayó incendiado; un "Fiat" cayó en la cuenca del río Lucena; otro al norte del pueblo de este nombre; otro al norte de Figueruelas; otro al noroeste de Bena, lanzándose el piloto en paracaídas; otro en Lucena del Cid, al pueblo y el castillo de Hijar, que cayó incendiado en Bena. Además, dos "Fiats" chocaron, uno de ellos cayendo los restos dentro del territorio republicano. Total, 10. Nosotros perdimos un aparato, resultando ilesos los pilotos de los demás frentes, sin novedad.

AVIACION
La aviación rebelde realizó agresión contra las poblaciones civiles de Bena, Gandía y Villajoyosa. En el curso de los ataques ocasionó la muerte de dos mujeres y un niño, resultando además 19 heridos.

ciudadano Víctor Ma-
visita a S. M. Benito
Mussolini
El Sr. Víctor Manuel, a su regreso de África, acudió a visitar al Sr. Benito Mussolini en su residencia del Castillo de la Caminate. Se comenta que al romper el protocolo, el rey visitado al jefe de su Gobierno.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
A las 22 horas 45 minutos de ayer, un "hidro" rebelde a 700 metros de altura, evolucionó sobre el puerto de Denia, arrojando cinco bombas que alcanzaron al mercante francés "Brisamar", ocasionando un incendio en la parte de popa. El barco también fue ametrallado. Resultaron muertas cinco personas, cuatro marineros y el observador del control y 13 heridos, entre ellos el capitán del barco.



El camarada Francisco Candel, cuyas interesantes declaraciones publicamos en tercera plana.

¡TODOS TRANQUILOS!
Porque las bombas fascistas no han roto más que cristales

Madrid, 9.—Una emisora facciosa ha dicho sobre el bombardeo del territorio francés que el único perjuicio que hicieron fue la rotura de cristales.

LA MORAL TOTALITARIA POR ENCIMA DEL SALVAJISMO GUERRERO, NADA

Tokio, 9.—El ministro de Marina insiste en afirmar que continuarán los bombardeos en China, porque las necesidades de la guerra están por encima de las diplomáticas.

UNAS DECLARACIONES FORMULARIAS DE BOUNET

París, 9.—Bounet informó a la Comisión de Negocios de la actividad diplomática de Francia, manteniendo la

EL ESPIRITU DE ASTURIAS SIGUE EN PIE Los cautivos del fuerte Carchuna piden ser encuadrados inmediatamente en nuestro Ejército

Valencia, 9.—Ejército de Andalucía. Procedente de Andalucía llegó al ministro de Justicia, González Peña. Fue acompañado varios jefes, visitando los libertados del fuerte Carchuna, de quienes escuchó el relato de cuanto ha ocurrido en el Norte. Los asturianos le pidieron ser encuadrados en las filas que se otorga a todos los evadidos. Se pronunciaron discursos emocionantes. El ministro emprendió el regreso muy satisfecho del alto espíritu de moral que domina en el Ejército de Andalucía.

POLITICA INGLESA Una conferencia de Halifax con Chamberlain

Londres, 9.—Los diarios, comentando los repetidos bombardeos contra mercantes ingleses, estiman que ha pasado la hora de las protestas, y dicen que parece se convocará a los firmantes del acuerdo de Nyón para adoptar medidas. Se pondrá la custodia a los mercantes ingleses por buques de guerra y escuadrillas aéreas; los buques dispararán sobre los vapores franquistas e incluso se admite llegar al ataque como represalia.

También se habló de la incautación de los barcos rebeldes y de la retirada del agente británico en Burgos. Lord Lord Halifax conferenció por teléfono sobre estos extremos con Chamberlain.

LA ASOCIACION DE CAMARAS DE COMERCIO BRITANICAS

Londres, 9.—La Asociación de Cámaras de Comercio británicas está dispuesta, si no se pagan los intereses de los empréstitos austriacos, a cesar en las relaciones comerciales y económica con Alemania.

LOS PROVOCADORES

Montevideo, 9.—Un grupo de fascistas italianos asaltó el círculo napolitano, hiriendo al gerente. Los agresores fueron detenidos.

UNA BUENA DISPOSICION Reglamentando el uso de automóviles

Barcelona, 9.—La disposición que reglamenta el uso de automóviles dispone que se utilicen únicamente con carácter fijo el presidente del Consejo, ministros, subsecretarios, presidente del Gobierno Vasco, presidente del Supremo, fiscal de la República, directores de Seguridad y de Carabineros, subdirector de Seguridad en funciones de director en la zona no catalana. Los ministros propondrán los vehículos indispensables en cada Departamento. Igual harán los presidentes de la República, Congreso y Tribunal de Garantías. En un plazo de 30 días los poseedores de automóviles harán la declaración correspondiente. Se declara material de guerra todo lo relacionado con los automóviles, incluidos los lubricantes. Se establecerá el oportuno servicio de vigilancia y control para el cumplimiento de estas normas.

LA PAJA, EN EL AJENO NO LO ENTENDEMOS

No entendemos del todo ciertos chismes cosas. Algunas, sobre todo, no es sólo que no las entendemos, sino que nos vuelven locos cuando tratamos de verles la punta.

Por ejemplo: ¡Oh, amados hermanos, queridos y estimadísimos camaradas! Sin vosotros, la vida es imposible, la victoria se esfuma o las subsistencias no podrán hallarse. Y mientras tanto, que se nos estén soltando pares de coques dirigidos, con sanísima intención, a las espinillas. Estos contrasentidos no los entendemos.

Lo mismo nos da a nosotros que nos suelten las precitadas caricaturas cuadrupédicas, que nos larguen un discurso por intermedio de un extinguido guardia de la porra o de unos cuantos marineros, por no citar instituciones muertas.

De todas formas, no entendemos los contrasentidos ni estamos dispuestos a tolerar las coques. Coques que quieren ser punzadas...

Consejería Municipal de Abastos

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a recoger la orden de entrega de los géneros que les ha correspondido a todos los delegados de huerta y campo.

Aceite, a cuatro de litro por persona y al precio de 2'80 litro.

Bacalao, a 60 gramos por persona y al precio de 5 pesetas el kilo.

Estos géneros serán puestos a la venta del lunes al jueves, cortando el ticket correspondiente a la presente semana.

J. S. U.

COMITE PROVINCIAL - LISTA DE DONATIVOS PARA LAS DOS DIVISIONES

J. S. U. de Aljaraque, 1.216 pesetas; J. S. U. de Moratalla, 2.885; S. R. I. de Moratalla, 100; Sindicato Agrario U. G. T. de Moratalla, 25; I. A. R. de Moratalla, 5; J. S. U. de Aguilas, 34'50.

Los donativos a la Federación Provincial de la J. S. U. de Murcia.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DEL VESTIDO Y TOCADO. - U. G. T.

Se cita a sambia general ordinaria para mañana sábado día 11, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se sugiere la máxima puntualidad en todas las comparecencias.

COMPRARIA

máquinas de escribir de carro largo. Alameda de Colón, 18. Murcia, Alameda de Hércules.

TEATRO CINCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film ALTA ESCUELA.

GENERAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la colorida película SABADO DE FUERGA.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film UNA OAR MEN INIESTA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, el grandioso film EL GRAN DOMADOR.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de cuatro y media a doce, la interesantísima superproducción AL REDO. BLE DEL TAMBOR.

Gobierno civil

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR. - EL DOCTOR NEGRI Y EL GENERAL MIJAS EN CARTAGENA. - GONZALEZ PEÑA, EN MURCIA

Al recibir ayer a los informadores de prensa, el gobernador, compañero Salvador Sánchez, manifestó que el ministro de Justicia, González Peña, había estado en Murcia y que, en el día de ayer, estuvo visitando la Audiencia, el Campo de Concentración de Totana y el pueblo de Aguilas, quedando altamente satisfecho de sus visitas, e interesándose grandemente porque en el nuevo edificio en que ha quedado instalada la Audiencia se hagan todas las obras necesarias para el mayor desenvolvimiento de la misión que desempeña, como igualmente de otros aspectos de índole interior, necesarios en los actuales momentos.

También nos dijo el Gobernador que había estado en Cartagena para saludar y cumplimentar al Presidente del Consejo de Ministros, Doctor Negri, y al general Mija en la visita que ambos han hecho a la citada población.

ESPECULADORES MILITADOS

Por último, manifestó el comandante Sánchez que había estado a otros cuantos especuladores, entre ellos a Rufino Acosta, dueño del establecimiento "El Tost", imponiéndole una sanción de mil pesetas por vender a precios abusivos y no tener los géneros con los precios señalados, como es obligación hacerlo.

NOTA

Las distintas órdenes que en materia de abastos se vienen dando por la Dirección, Consejerías Provinciales y Municipales, suelen señalarse ante la aversia, doblez y sordidez de ciertas gentes que de la misma forma que antes tenían continuamente el nombre de Dios en los labios y nunca en el corazón, hoy tienen el de antifascismo sin más objeto que hacer de él motivo de mercadería y desprestigio. Los precios existentes en fondas, hoteles, cafés, establecimientos de bebidas etc., obedece en la mayoría de los casos a criterios varios y distintos teniendo casi todos ellos la categoría de abusivos, sin que pueda tener justificación que no se trate de artículos de primera necesidad, ya que quienes pagan unos días de desahorro en la seguridad procedentes de los frentes tienen derecho a ciertas expansiones que que tengan que pensar que están esperando su llegada para consumir un atracón más o menos legal. Es injusto para estas gentes las constantes innovaciones al sentido de la responsabilidad y el sacrificio de nuestros hermanos en los frentes; para ellos todo lo que no sea satisfacer sus ambiciones personales no tiene ningún valor; los mercados se encuentran sin abastecer pero ello no es óbice para que en los

alrededores de la ciudad se venden los géneros a más del doble del precio de tasa; (no más tarde que ayer se han vendido patatas a ocho pesetas kilo) vendedores y revendedores de todas clases están traficando con el hambre y el amor a la República de los ciudadanos conscientes; esta situación creada por gentes sin escrúpulos debe y puede cesar, en el primer caso haciendo un reajuste uniformado los precios de venta, que sea garantía para el consumidor y garantice ganancias prudenciales del vendedor, para el segundo, requiero el concurso de todos los ciudadanos a fin de que denuncien a quienes se dedican a la especulación, bien sea papalote o de otro modo. Las denuncias deberán presentarse a los Alcaldes de cada localidad, puestos de Asalto o Agentes quienes a su vez sin dilación pondrán a disposición del Tribunal Especial de Guardia a quienes de forma tan poco humana trafican y viven de la guerra; igualmente en aquellas casas donde exista control deberán denunciarse a los componentes del mismo para aplicarles en cada caso la sanción a que sean acreedores.

De todo buen antifascista especial colaboración exenta de pasión para evitar injustas persecuciones tanto como para no dejar que por falta de civismo puedan medrar logrores y arribistas.

Murcia, 9 de junio 1938. - El Gobernador Civil: Salvador Sánchez Hernández.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 5.000 pesetas. Sindicato de Labradores y Trabajadores de la Tierra de Salmerón (Calasparra) 200 pesetas; Consejo Municipal de Salmerón, 200; Francisco Martín López, de Badajoz, 1.000; Juan López Ferrer Maza, de Murcia, 200. Suma lo recaudada hasta la fecha, 5.620 pesetas.

UNDERWOOD

Plaza de San Juan, 10. Teléfono 100. Compañía de máquinas de escribir Underwood y calcular de todas las marcas y modelos.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS. Interés anual a por ciento.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. - De la Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. - De 11 a 1 y de 3 a 5. - San Cristóbal, 5. - Tel., 2547.

DR. BERMEJO - DENTISTA. Puente, 2. Murcia.

DR. ISIDORO MINGUEZ. - Médico Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. - Corazón y Pulmones. - Zambraña, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero). - Consulta: De 11 a 2. - Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. - Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid, Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). - Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN. - Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío. Ceballos, 9, Murcia.

Cooperativo

COOPERATIVA DE OBREROS FUNCIONARIOS

Los socios de esta Cooperativa deberán pasar por la Secretaría, misma calle de Vara de Rey, (delegación de Trabajo), con el carnecita de afiliación en que estén inscritos como socios de familia o no, a tomar nota de los datos personales de la Federación.

La presentación será por la tarde de cinco a siete y por el siguiente orden:

- Lunes, 13, los números 1 al 100. Martes, 14, los números 101 al 200. Miércoles, 15, del 201 al 300. Jueves, 16, del 301 al 400. Viernes, 17, del 401 al 500. Sábado, 18, del 501 al final.

Se ruega a los socios no demorar en estas instrucciones que los que no lo hagan perderán el derecho a los beneficios que puedan obtener.

Exploradores de España

AGRUACION DE MURCIA

Para la ejecución del próximo domingo día 12 de junio a Villavieja saldrá de nuestro domicilio a las 6'30 de la mañana, invitándose a las 8 y acudiéndose para el regreso a las 19'30. Se realizarán actividades de Mavimantas de Orden, Transmisiones, verificándose además una excursión al Castillo del Pademés, de juegos de Basse-Ball y lón de Fuego.

Peluquera

de señoras se necesita en Platería principal.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Sonoro al aire libre :: temperatura deliciosa.

Próximamente inauguración de la temporada.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a RAMON BLANCO Y BENITEZ. Habilitado de Clases Pasivas. Platería, 50, segundo. (entrada por la calle posterior)

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1894. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS. - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS. Seguros sobre la vida :: Seguros contra incendios :: Seguros de valores :: Seguros contra accidentes :: Seguros marítimos :: Seguros contra el robo y hurto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO BEVERTE Y SALINAS. Formin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

- DR. JOSE GARCIA PEREZ. - Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en el Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. - Radium, Baños Diatermia, Fototerapia en general, baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Electroterapia de alta frecuencia. - Plaza de la Cruz, núm. 8-entrio., B. Consulta: De 10 a 12.
- DR. CARRILLO. - Enfermedades de pecho. - Del Instituto Rubio y del Hospital de San Juan. - Pensado Antituberculoso María G. - De 11 a 1. - Licenciado en Medicina. - Teléfono, 2015.
- DR. EVANISTO LLANOS MEDINA. - Médico Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón. - Teléfono 1712.
- DR. FRANCISCO MONTIÑANO. - Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. - Piel, V. néreo, Stilla. Consulta: De 11 a 1. - Azucaque, letra A, piso segundo.
- DR. LUIS SARDINA MARIN. - Consulta especial de piel, venéreo y sífilis. - De 10 a 2. - Florida Blanca, 7. - Letra V. - Teléfono, 2011.

Entrevistas de NUESTRA LUCHA

Nuestro compañero Francisco Candel, Presidente del Partido Socialista y Unión General de Trabajadores de la provincia, nos hace importantes declaraciones

Creo sinceramente una equivocación el tratar -- con miras partidistas -- de darles a los recién llegados a la Unión General una categoría que, hasta en los partidos no revolucionarios, por acuerdo reciente, se les ha quitado.

¿Cuándo el propósito de celebrar una entrevista con nuestro compañero Francisco Candel, hombre de singular relieve dentro de las filas vegetistas y del P. S. O. E. La lectura del discurso de un camarada comunista, que inserta "Unidad" en su número de anteaño y que, en nupato concepto, contiene alguna apreciación errónea, nos ha inducido a no demorar más tiempo la realización del propósito aludido.

En aquélla termino de nuestra conversación

Los afiliados de unión en la U. G. T. ¿Deben gozar de plena autoridad y ejercicio de sus derechos?

—El camarada comunista, en su día, cuyo texto insertaba anteaño "Unidad", declara de una manera expresa que los afiliados últimamente llegados al seno de la Unión General gozan de plena autoridad y ejercicio de sus derechos dentro de los Sindicatos. ¿Qué criterio sustentas tú sobre el particular? ¿Opinas, acaso, como ese camarada comunista?

—Con respecto a lo que aparece en "Unidad", como opinión personal mía, entiendo que no es una soberbia decisión política al airar un acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que, calibrándolo en su justo valor, no significa otra cosa que hacer ver un precepto estatutario. Ahora bien, precepto estatutario que, como tal, únicamente puede tener en cuenta para que no se postergue a ningún compañero digno, pero que no puede servir de norma, ni mucho menos, en las épocas de alarín, pues pudiera ofrecerse el caso que los últimos llegados pretendieran o fueran a dirigir a los antiguos luchadores que se han dejado la salud y la tranquilidad por la Causa. Esto me recuerda a tal el caso que se hubiese dado de no estar oja avizor y de no haber tomado medidas la Administración de la Casa del Pueblo con un Sindicato albergado en ella, en el cual era secretario nada menos que González Conde, creador de los Sindicatos anarquistas en Murcia en época del bienio negro. Según esa teoría, usada como norma y no como precepto reglamentario, es muy posible que González Conde dirigiera en Murcia o su provincia, con la misma autoridad que un añojo militante, la Unión General ¿Cabría mayor bochorno y deshonra para la U. G. T. que un hombre así pudiera dirigirla? Creo sinceramente una equivocación el tratar -- con miras partidistas -- de darle a los recién llegados una categoría que, hasta en los partidos no revolucionarios, por acuerdo reciente, se les ha quitado.

De otra parte, conviene recordar que en el Congreso de constitución del Secretario provincial de la U. G. T., se indicó, como condición precisa, que para ser simple delegado del Congreso habría de pertenecer a la U. G. T. con anterioridad, no ya al 18 de julio de 1936, sino al 16 de febrero; condición que, por considerarla razonable, fué aceptada sin una sola objeción por todos los hombres que integran la Unión General, cualquiera que fuere su filiación política, es decir, lo mismo republicanos que comunistas, socialistas, etcétera. Si tenemos todo esto en cuenta, la veremos que el decir otra cosa es perjudicial y, a propósito de poca seriedad, a los viejos luchadores de la U. G. T.

—El Congreso, pues, atendió de una manera directa en esta cuestión, dándole al precepto reglamentario la interpretación debida, ¿no?

—Desde luego. El Congreso fué convocado con la condición que ya cito últimamente, se hablará sobre el precepto estatutario de referencia y se aceptó después, sin una sola objeción, su exacta interpretación, que es la que queda señalada.

Actuación de los Sindicatos durante la guerra: fe en la superación constante

—Variando de tema, compañero Candel: ¿Cómo juzgas tú la actuación de los Sindicatos en el decurso de la guerra? ¿No crees que no has sabido hallarse en todo momento a la altura que demandan las circunstancias?

—Indudablemente: los Sindicatos no han cubierto su papel, con entusiasmo, con fecundidad en el trabajo, con capacidad y afán de superación, en todo momento. Dos motivos, a mi entender, tienen la culpa de ello: uno, el anhelo desmedido de hacer organizaciones y partidos batagando a los Sindicatos, y en lugar de corregir los defectos de los hombres recién llegados, transigir y hasta, en algunos casos, defender sus desmanes por el temor de perder número, sin darse cuenta de que lo que acredita a nuestras organizaciones no es la "cantidad" sino la "calidad". El otro es el haber olvidado los Sindicatos lo que siempre tuvieron presente, y es que su creador, orientador, guía y escolta, no fué siempre en España más que el Partido Socialista.

Por esas dos razones precisamente es por lo que creo y tengo la esperanza de que los Sindicatos de la U. G. T. volverán a ser lo que siempre fueron, porque a medida que van rectificando sus errores y colocando en la dirección de las organizaciones a los que siempre las dirigieron, van volviendo a recuperar su fisonomía socialista y, por consiguiente, a enmendar todos los errores que hasta ahora hayan podido cometer.

—Entonces, tienes la convicción de que los Sindicatos lograrán superar su propia crisis...

—Desde luego. Yo tengo la seguridad de que han de superar esta crisis, porque a medida que van -- y sólo -- rectificando y van siguiendo los caminos socialistas que siempre siguieron, han de superarse a sí mismos y mejorarán, puesto que la experiencia vivida, con sus grandes enseñanzas, les compelerá a ello.

Nuestra retaguardia. La coadyuvación confederal y republicana

—En líneas generales, ¿qué me dices de la retaguardia?

—En relación con nuestra retaguardia voy a ser franco, sin que sea necesario hablar de ella para levantar una moral, ni mucho menos. Indudablemente se ha observado, con alegría de muchos, con sorpresa de los más y con naturalidad en nosotros -- los que estamos habituados a hallarnos con los obreros aguardándonos esto --, que en los momentos más difíciles, cuales han sido los de ahora, al producirse el corte de las comunicaciones con Cataluña, tenemos la situación de la retaguardia quizá mejor que desde que empezó la guerra. Y a mí, que no me dicen prendas, me producen satisfacción declarar que para esto ha contribuido, consciente de su responsabilidad, la organización sindical humana G. U. T., más a mi entender que otras que estaban interesadas o pudieran o debían haberlo estado en este problema. Claro que esto es consecuencia lógica de ser la Confederación Nacional una organización más vieja que aquella otra aludida con antelación.

Y no quiero pasar esta ocasión, ya que se me tacha de enemigo de los republicanos, para decir de forma pública que cada día los partidos republicanos están más a tono con las circunstancias, conscientes, según yo veo, del porvenir de la República al terminar la guerra.

La organización de los abastecimientos. Su significado

—¿Qué me dices del problema de los abastecimientos?

—En cuanto al problema de los abastecimientos, no sé si mis palabras molestarán a alguien. Ya lo dije en otra ocasión con motivo de una charla periodística: creo que por el noventa y nueve por ciento de los españoles no ha sido bien interpretado lo que significa la organización de abastecimientos, porque, en sí, abastecimiento no significa nada más que esto: reprimir la elevación de precios, no por la mayor o menor capacidad adquisitiva de los consumidores, sino por controlar y sostener un precio o mejor dicho un valor decoroso de nuestras divisas y la distribución, no de la comida, sino del hambre o de las necesidades, de la forma más equitativa. Para nadie es un secreto que esto se hace como consecuencia de la escasez, pues si hubiera abundancia estarían de más los organismos de Abastos. Es, en suma, impedir que suceda lo acaecido en Alemania con ocasión de la guerra europea, que, por ese desenfreno de los precios, llegó el momento en que los billones eran muchos, pero su valor cero y siendo España un país de importación, si nuestra moneda no tuviera valor, la economía nacional se derrumbaría por completo.

—Habría que decir que la gente se perca bien de esto -- y para eso sí creo que se debe de hacer una gran propaganda --, facilitaría mucha la labor abastecedora, porque es indudable que los propios Sindicatos procurarían por todos los medios abaratar los productos de consumo, uso y vestido, que hoy permiten encarecer porque no ven la enorme responsabilidad que adquieren para un mañana próximo al terminar la guerra -- M. L.

Crónica de Norteamérica

Nosotros defendemos la paz

Lo conocí en el batallón Lincoln, en aquellos días difíciles del Jarama, cuando la guerra comenzó a adquirir volumen, cuando los caminos de la batalla vieron por primera vez cascos y bayonetas en el techo de los camiones que llevaban a nuestros soldados a frente. Era un muchacho infantil rubio y alegre. Había servido ascensor en los muelles de Nueva York y había vagabundado muchas mañanas con los negros de Harlem. Esto le ocurrió de muchacho, cuando aún no se había muerto los viejos padres de Polonia. Después cambió el aire y tuvo su oficina con soldados y maquina de escribir. Vino aquí con su traje inglés, su corbata de doce botones y su gramola en la maleta. Yo le pregunté:

—Y en los Estados Unidos, ¿qué dicen de nuestra guerra?

—Todavía nadie, pero ya hablé -- me contestó -- él con un aire indolente --

No sé qué hablé de este hombre: que vino a ayudarme. No sé si habrá muerto sobre esta tierra española que a él le parecía un mariposeo atractivo por sus árboles verdes y su oficina de Brooklyn. Pero yo me acordaré de él porque me preguntó si he cumplido.

Hoy tenemos una, muchas veces la información de Washington de los periódicos, una noticia que a él le hubiera interesado. En Times Square, ante un público de más de cien mil personas, ha sido ahorcado el jefe de Hitler. Por algo la hablan ahorcado es de un enemigo, y algún porqué de enemigo propio encontrará en el "führer" el pueblo americano para lanzarse a la ejecución, aunque sólo se trata ahora de una justicia simbólica. Los Polacos americanos, enardecidos por la detención de su propia abastecida que se ha movido con rapidez hacia Nueva York y en Washington, Norteamérica no tiene que hacer para los dirigidos nazis. Si la guerra no cumplidos y ya está. Antes de esto Cordell Hull tantea el campo para abandonar la tradicional política de aislamiento norteamericano.

La maten del mundo millones de hombres, que gritan también su "no pasarán" frente al fascismo -- llega hasta América. En Europa serán hundidos todos los Chamberlain que se niegan a comprender y en América todos los demócratas acabarán, a la comprobación sucesiva e inapelable de nuestra verdad, por ponerse a nuestro lado. Hasta los capitalistas. No existe ninguna razón fundamental para que el capitalismo liberal no esté a nuestro lado. También los trece puntos -- concreción y reafirmación del sentido de la lucha de España -- aclaran completamente que todos los hombres y grupos sociales del pueblo que no sean fascistas -- hasta esta condición -- pueden y deben ayudarnos. Y Norteamérica, que tiene mucho que defender en Europa, también.

En definitiva existe otra razón -- la suprema -- para que todos nos ayuden: esa razón es la defensa de la paz. Y el pueblo norteamericano, como todos los pueblos del mundo, ama la paz. Por amar apasionadamente la paz vino a España aquel americano que yo conocía a batirse en los campos del Jarama. Por un amor decidido a la paz ha sido ahorcado Hitler en Times Square.

Y aquí sobre nuestras ruinas, sobre nuestros muertos, incansables nosotros defendemos esa paz que es el mayor bien del mundo.

Dos saludos de calidad para la España republicana

DEL SENADOR ANDRE MORIZET

Es la cuarta vez que vengo a España desde el principio de esta guerra atroz y cada vez siento más admiración por el Ejército republicano, cuyos progresos saltan a los ojos que le han seguido en su crecimiento.

Ayer, ante... hemos asistido maravillados, desde lo alto de un observatorio, a los saltos repetidos diez veces de su aviación, que, a pesar de una cortina de fuego, atacaba con bombas a la artillería fascista.

Y ampara nuestra mirada de antiguos combatientes, habituados a tales espectáculos, esas maniobras tenían un sentido claro y preciso, como para nuestras ansias de republicanos y socialistas.

Veíamos lo que hace falta ver: el avance resuelto y poderoso de una democracia entusiasta, a la que sus contratiempos pasajeros sobreexcitan y no desalientan y cada vez más sabe poner la ciencia moderna al servicio de su indomable voluntad de defender la libertad.

Tan profunda era mi emoción, que después del almuerzo ofrecido por nuestros camaradas del Estado Mayor, con esa cordialidad sencilla que no se encuentra más que España, cuando quise, en nombre de mis amigos y el mío propio, dar las gracias a hacerlo. Ninguna palabra salía de mi garganta y tuve que limitarme a saludar afectuosamente al jefe con una de las rosas rojas dedicadas por ellos a decorar nuestra mesa.

Estad seguros de que mañana como ayer, multiplicarán sus esfuerzos para ayudaros desde fuera, contando en su casa lo que han sabido aquí de vuestros sufrimientos y de vuestro heroísmo, cuando cerca de sus gobernantes para que vosotros recibáis todo eso que os está haciendo tanta falta.

¡Viva eternamente la República española! ¡Fuera todos los fascismos! ¡Viva la libertad!

ANDRE MORIZET

Alcalde de Boulogne-Billancourt, Senador por el Departamento del Sena.

DEL DIPUTADO JEAN ZYROMSKI

Jornada inolvidable ésta del domingo 22 de mayo en la que hemos podido ver una vez más, sobre el frente de Cataluña el heroísmo del pueblo español.

Hay horas en la Historia en las que una nación encarna, ella sola, todo el destino de la Humanidad. La nación francesa conoció esas horas hará pronto 150 años, cuando la revolución se impuso a la Europa entera. La nación española representa en estos momentos la conciencia del mundo puesto que representa la resistencia más total y sublime al fascismo internacional, que no es otra cosa que la barbarie, la negación de toda la civilización.

La República española es hoy la vanguardia de la Humanidad, como la República francesa lo fue en 1793.

Nosotros socialistas, socialistas franceses e internacionalistas reconocemos en el pueblo de España, toda la tradición de nuestra Revolución francesa, que nuestro país hoy parece todavía desconocer u olvidar.

Más que nunca, nuestro deber de socialistas, de franceses, de internacionalistas, marca el deber imperioso de luchar incansablemente para que la República francesa recobre su propia tradición histórica al lado de la República española, que defiende su patrimonio; un ideal común.

Son ya muchos los meses en que la República española, SOLA, asume el papel grandioso de defensora del porvenir de la democracia. Ya es hora ya es hora de estar plenamente con ella para esa defensa, para esa salvaguardia.

Con la República española, baluarte de la civilización democrática sin ninguna reserva, ¡todos en pie!

JEAN ZYROMSKI

Diputado Socialista de la S. F. I. O.

Nuestra Lucha

INFORMACION DE MADRID

ENTIERRO DE UN LU-
CHADOR

Madrid, 9.—Se ha verificado el entierro del comandante Angel Navaró Ballester, muerto en uno de los frentes de Levante. Abrió marcha una carroza repleta de coronas; seguía el coche fúnebre cubierto de flores. Presidieron Ossorio Tafall, Miguel San Andrés, el Comité del Partido Comunista y Manuel Navaró Ballester, hermano del finado. Seguía una concurrencia muy numerosa.

EL FRENTE POPULAR
MADRILEÑO

Madrid, 9.—El Frente Popular Antifascista provincial acordó organizar todos los Frentes Populares locales. El presidente dió cuenta de la entrevista con el jefe del Ejército del Centro, Coronel Casado, que recibió a la comisión con gran cortesía, saliendo los comisionados muy satisfechos de la entrevista.

UN RECURSO DE ALZADA

Madrid, 9.—La representación del director del Banco de España de Madrid, Ramón Martínez Arambarri, condenado a muerte, ha interpuesto recurso de alzada ante la nueva Sala de lo criminal, todavía no constituida.

UN TREN DE FRUTAS
PARA MADRID

Madrid, 9.—Ha llegado a la estación del término de Madrid el primer tren frutero de Levante compuesto por 14 unidades. Han entrado en Madrid 50.000 kgs. de patatas. El alcalde

anuncia que este tran hará servicio diario.

ACTIVIDAD OBRERA

Madrid, 9.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación local de Sociedades Obreras. Se designó a Antonio Giménez para el cargo de Tesorero del Frente Popular Antifascista. Se ultimaron algunos detalles del mitin que se celebrará el domingo.

DESAFECTO AL REGIMEN

Madrid, 9.—Por desafección al Regimen ha sido condenado Lorenzo Vázquez, a cuatro años de internamiento y privación de derechos políticos durante 10 años.

Ramón González Peña, en Aguilas

El ministro de Justicia, camarada González Peña, visitó ayer el pueblo de Aguilas, donde pudo comprobar la meritoria labor de retaguardia que en la citada villa se viene efectuando. Pueblo de solera socialista, no nos extraña que la conducta de los aguilenses haya causado gratísima impresión al ministro de Justicia. Recibido éste por las autoridades locales y acompañado de ellas, recorrió el puerto, los hospitales y centros de trabajo, quedando complacido de la visita.

Cumplida la misión que a Murcia le trajo, después de dos días de permanencia en nuestro capital, seguirá su ruta hoy mismo hacia otras poblaciones.

Le deseamos buen viaje.

UN SIMPÁTICO RASGO DE GABRIELA MISTRAL

La ilustre escritora publica un libro a beneficio de los niños vascos

Buenos Aires, 9.—La ilustre escritora chilena Gabriela Mistral, que se encuentra en la Argentina, acaba de publicar un bello libro titulado "TALA".

La señora Mistral hizo una visita al Embajador de España en Buenos Aires, donde fué objeto de las atenciones que su destacada personalidad merece.

Hablando con el Encargado de Negocios español, expresó su deseo de ceder sus derechos de autora en la edición del citado libro, a beneficio de los niños vascos que se encuentran refugiados fuera de España.

Al tener conocimiento de tan generoso rasgo, doña Victoria Ocampo, propietaria de la Editorial SUR, que tiene en prensa la obra de Gabriela Mistral, ha anunciado que de dichos fondos editoriales pagará los gastos que origine la impresión de "TALA", a fin de que pueda ser destinado a los niños vascos expatriados el importe total de la venta del libro.

El Embajador de España, el Centro Republicano y cuantos organismos han intervenido en el asunto, han expresado su gratitud por el humanitario gesto de Gabriela Mistral, tan eficazmente secundado por la señora Ocampo.—Agencia España.

LAS AUTORIDADES
ECLESIASTICAS DE PRA
GA, CONTRA LOS SEMI-
NARISTAS GERMANO-
FILOS

Praga, 9.—Las autoridades eclesíasticas han enviado al Vaticano una lista de los clérigos aliados a los sude-tes. Se dice que se negarán las órdenes a los seminaristas de tal filiación.

UN HALLAZGO MORTI-
FERO

Bayona, 9.—Se han encontrado dos

cajas con granadas incendiarias en el canal del dique del Paseo de San Juan de Luz.

"¡CAVE CANEM!"

Copenhague, 9.—La reina Alejandrina se encuentra grave, a consecuencia de haberle mordido un perro.

LO QUE PIDEN LOS CO-
MUNISTAS

Paris, 9.—El bureau político del partido comunista ha publicado una nota pidiendo se dispare contra cualquier avión que penetre en Francia, que se cierre la frontera franco española en la región franquista y que se expulsen de Francia a todos los agentes de Franco.

VALENCIA

EL SUBCOMITE DE ENLA-
CE U. G. T. C. N. T.

Valencia, 9.—En la reunión del Subcomité de Enlace U. G. T. C. N. T. se estudiaron las atribuciones del mencionado Subcomité y normas para llevar a cabo la misión que le ha sido confiada, e procurará que las Federaciones de la Zona Sur nombren delegados y se constituyan Comités de Enlace sindical, allí donde no se hubieran constituido.

Se aceptó la necesidad de afiliación proclamada por el Comité Nacional en su última reunión. Se congratuló el merecido el manifiesto publicado últimamente.

REQUISITOS PARA EN-
TRAR EN MADRID

Valencia, 9.—El subdirector de Seguridad ha manifestado que para entrar en Madrid precisará un salvoconducto de dicha Dirección y documento acreditativo de la necesidad del viaje.

Información de Barcelona

LO QUE PUBLICA LA "GA-
CETA"

Barcelona, 9.—La "Gaceta" reglamentará el uso de automóviles, detallando las personas que tienen derecho a

LA DIGNA POSICION LABO-
RISTA

Se concreta en una enérgica petición al Gobierno inglés

Londres, 9.—Advierte un periódico que si hubiera necesidad de disparar contra los aviones fascistas, no debe considerarse el hecho como un acto de intervención, sino como un acto de legítima defensa. El órgano de los laboristas dice que Inglaterra debe advertir a Hitler y Mussolini que si persisten en las agresiones, será abandonada la política de no intervención y se enviarán armas al Gobierno republicano.

usarlo. Nombra presidente del Consejo de Administración del Banco de España a Ramón Ruiz Rebollo, del Banco de Bilbao a Manuel Muñoz Martínez, del Banco Hispano Americano a Ramón Lamonedá, del Banco Urquijo Vascongado a Luis Cano. Nombrando inspector jefe de Primera Enseñanza de Madrid a Paz Alfaya López.

EL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 9.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" dispone se com-puten como servicio servido en filas el tiempo de hospitalización por heridas sufridas en campaña. Dispone que los tenientes coroneles Enrique Lister y Manuel Taguerra pasen destinados a las órdenes del comandante de la Agrupación de Ejércitos del Ebro.

TOMA DE POSESION

Barcelona, 9.—El ministro de Estado presentó a los informadores al nuevo jefe del Gabinete de Prensa, Aguirre. Este se ofreció a los periodistas en su nuevo cargo.